

ВЕСТНИК Руководителя



ОРГАН СВЯЗИ
РАЗВЕДЧЕСКИХ РУКОВОДИТЕЛЕЙ
О.Р.Ю.Р.



№ 244

Май

1977

лицом к России

В настоящее время мы переживаем период серьезных внутренних потрясений на нашей Родине. Там идет борьба за права человека, в которых русскому народу было отказано вот уже без малого шестьдесят лет. Эта борьба, как мы знаем, ведется уже некоторое время и охватывает разные слои русского общества, начиная с простого рабочего и кончая известными учеными, писателями и докторами.

Многое до нас не доходит, но все же, благодаря появлению невозврашенцев и увеличившимся количеством высланных за границу т.н. диссидентов, нам удается многое узнать и услышать. Будучи русскими мы не смеем закрывать глаза на все то, что происходит у нас на Родине, а к тому же будучи еще и руководителями русских разведчиков мы должны быть в курсе всех этих событий, чтобы давать правильное разъяснение своим же воспитанникам, узнавшим об этом в других местах и чаще всего в искаженном виде.

Чтобы нам не отставать от действительности и пополнять свой багаж знаний о настоящих событиях в России, нам необходимо делиться своими впечатлениями от встреч со свидетелями этих событий, а иногда даже и самими творителями таковых. Более подробные статьи с обсуждением и критическим обзором таких встреч следует направлять в редакцию ГК для нашего руководительского журнала "Опыт", а краткие заметки информационного характера, как нельзя лучше подходят для страниц нашего органа связи "Вестника Руководителя".

Первая такая заметка ГК получена от скм. А. Герича, которая и помещается ниже в этом номере ВеРу.

Будем же своими мыслями и действиями стоять лицом к России и будем на самом деле

Всегда готовы за Россию!

Ст. Скм. П. Уртьев

ВЛАДИМИР БУКОВСКИЙ.

Когда несколько лет тому назад мне попалась маленькая книжечка, напечатанная на тонкой бумаге специально для посылки "туда" под названием: "Я успел сделать слишком мало", я не думал, что мне приведется встретиться с ее автором Владимиром Буковским. В это время он отбывал свой приговор: 12 лет лишения свободы за "антисоветскую агитацию и пропаганду". Трудно также было себе представить, что Буковский выйдет живым из заключения, но Бог судил иначе, и под нажимом мирового общественного мнения Буковский оказался и на свободе и за пределами родины...

И вот вчерашний лишенец свободы стоял перед аудиторией русских американцев и спокойно говорил о своей жизни так, как будто это была самая обычная, нормальная жизнь. Владимир Буковский все время пытался подчеркнуть, что он не герой, что он делал только то, что нужно было делать и что все это могли бы сделать любой, оказавшийся в его положении. Конечно, Владимир Буковский не разведчик и не русский скаут, но он в своей жизни своим поведением олицетворяет 12-й закон: "Разведчик скромен". /Между прочим, этого закона нет в других скаутских организациях/.

Говорил спокойно, ответы его были по существу и короткие.

Что характерно для Буковского, да и вообще для представителей этой группы людей, несогласных с тем, что происходит в Советском Союзе, это то чувство благодарности, которое он высказывает по отношению тех русских людей, которые первые в мире поняли какое из себя зло представляет коммунизм. И нам детям и внукам тех, кто покинули родину и ушли в эмиграцию, было весьма приятно слышать как этот молодой борец с мировым злом, благодарит их, за то, что они сделали. Буковский просто говорит, что только то, что приходило к ним из эмиграции, и могло их духовно поддержать в их борьбе. Интересно, что, отвечая на один вопрос, Буковский сказал, что если бы не был поднят шум за границей, то он никогда не мог бы расчитывать на то, чтобы быть вот сейчас в Вашингтоне. Не смотря на усиление репрессий, и на то, что отдельным людям приходится терпеть, только мировое общественное мнение может поддержать и спасти несогласных с советской властью.

Характерной особенностью именно Буковского является то, что он является сторонником борьбы с советской властью в рамках законности, т.е. он и его единомышленники борются с беззаконием в Советском Союзе, опираясь на законы и на то, что обещано и гарантировано советской конституцией. Можно, конечно, не соглашаться, что это есть единственный правильный путь, но Буковский стоит на нем.

Владимир Буковский говорил больше двух часов, а потом просто сказал: "Простите меня, я очень устал..." Да, 16 лет тюрем, лагерей, ссылок и психушек не прошли даром для этого скромного героя!

М.Л.

О "СКАУТ-РАЗВЕДНИКЕ"

В прошлом месяце вышел Ск-Р № 31 с очень интересным материалом. Распространяйте свой журнал как среди своих ребят, так и среди чужих, чтобы нам можно было увеличить подписку на него и тем самым укрепить его существование. А еще важнее - поощряйте ребят писать заметки о своей жизни.

Редакция ВеРу решила по мере сил и возможности начать знакомить Рук-состав друг с другом, давая краткие описания-портреты руководителей. Начинаем с Совета ОРЮР. Обращаемся ко всем советникам прислать краткие описания своей жизни, скаутской и частной. Также обращаемся и ко всем руководителям, особенно к тем о ком мало кто знает, как молодых, так и старых, писать о себе. По мере получения, когда в ВеРу будет место, мы будем помещать эти биографии.

Скм. Георгий Ричардович РОСС, "Кенгуру".

Стал скаутом в Эстонии в 1923 году. С 1926 года в первом отряде в Париже, потом в Пятом отряде витязей, основанном Н.Ф.Федоровым. Покидает их через два года и основывает Кружок изучения России /1930г/ который активно работает до войны. Во время войны с женой в Марселе. В 1946 г. приглашен в НОРС заниматься хозяйством /лагеря додолили до 400 чел./ В 1947 г. или -48 получил скаутмастерскую лилию из рук ст. скм. В.А.Темномерова. Переходит в ОРЮР с женой, сыном и группой ребят. 16 лет член Суда Чести ЕО. Строевой работы не ведет. О Кенгуру вспоминают только когда есть какие нибудь трудности, от ОИП до новоиспеченных руководителей. В 1976 г. выбран в Совет ОРЮР от ЕО. В частной жизни с 1950 г. работает шофером такси, уже в пенсии, но продолжает работать. До войны служил в газете "Грэнгуар" потом в театре "Эвр". Семья: жена, была руководительницей в НОРС у птенчиков /белочек/ до войны, перешла в ОРЮР со званием ски, активной работы не ведет. Сын, Николай /"Шмель"/ прошел всю разведческую лесенку от волченка до скм. Преподает русскую цивилизацию в Страсбургском Университете, доктор исторических наук. Специалист по русскому средневековью. Невестка - Евгения /"Аист"/ активная руководительница, преподает русский технический язык в Мин. Нар. образования, у них три дочери - все говорят дома только по русски. Цитируем Кенгуру: "Всегда защищал молодых искренних руков и в НОРС и у нас от непонимания и несправедливости старых и старших. Близко участвую во всех их проблемах и стараюсь помогать им своим опытом. Плохо переношу фальшь и на этой почве у меня бывают столкновения с людьми..."

ВЕСТИ ОТОВСЮДУ:

ДРУЖИНА СЕВАСТОПОЛЬ, скм И.Халафова сообщает:

Март и апрель протекли в нормальной работе. Очередные собрания, разработка программы курсов, подготовка к празднованию Дня св.Георгия. Отряды №14 "Имени Адмирала Колчака", №18 "Имени Даши Севастопольской" №21 "имени Императора Александра II" проводили регулярные сборы, в занятиях разведческой практикой, беседах, подготовке разрядов. Стая №10 "Птица Лира" и №6 "Снегирь" - прогулки, занятия строем, экскурсии. Возраст принятия в стаи снижен на 7 лет. Ски. К.Бетани-Жукова и молодые помощницы стр Усатова и Кирпичникова, успешно работают с юным поколением. Дружина принимает участие в церковной и общественной жизни и помогает где может и кому может.

Дружина "Киев"-Сан Франциско,

Пролетело почти пол года с тех пор, когда мы писали о своей работе.. Регулярные сборы ведутся в саях белочек и волчат. Белки каждый вторник собираются вокруг своей неутомимой молодой начальницы, стр. М.Ильиной "Уточки" и стр. Т.Степан, ее помощницы, чтобы на сборе получить новые впечатления и навыки. Очень много времени уделяют белочки ручному труду, играм и русскому языку. Раз выбрались в самостоятельницу поездку на Форт Росс ... Волчата начали новый цикл - поездок и посещений самых разнообразных интересных музеев /в плане 60 летней годовщины захвата России большевиками/ посетили музей при

Русском Центре, и в доме Ветеранов в СФ. Но не только музеи посещают волчата - они ездили на остров "Алкатрац" - место бывшей тюрьмы, посетили гараж "Кейбл-кар" /особые трамвайчики,двигающиеся при помощи подземного кабеля - старинное средство передвижения по Сан Францисским горкам/. Белый Медведь запасся большим количеством интересных экскурсий для любознательных ребят, т.ч. помимо сборов и игр в парках они изучают и всевозможные достопримечательности города и окрестности /ездили и в Берклейский Университет/. Старшие - разведчики и разведчицы в этом году собирались менее интенсивно, т.к. очень уж много общественных событий было за это время. Незабываемые службы освящения трех пределов Бобора, торжества и подготовки, связанные с ними - ведь многие из нас или прислуживают или поют в хоре, т.ч. мы были не только присутствующими, но и действующими лицами... Пасха - опять все подготовки и сами праздники.. Вместе с НОРС стояли у Плацаницы начиная с Пятницы и до самой Заутрени /ночью те же скауты, но стояли как прислужники/ и наконец Георгиевский поход с ночевкой. До последнего почти месяца нам не давали разрешения на место - нехватка воды очень сильно задела Калифорнию - дождя все нет, а земля сухая, легко все воинствует. Но получив разрешение мы собрались - сорок человек выехало на место бивака во главе с начальником дружины. В первый же день, когда с утра поставили лагерь и начали подготовляться к состязаниям - полил долгожданный дождь.. да как! Трава на полянке высокая - все моментально стали мокрыми - но все были рады дождю. На время спрятались, пели, играли под музыку ударов дождевых капель по палаткам. К вечеру дождь стих, поужинали - сели к костру, но до конца не досидели - опять дождь... В воскресение приехали наши младшие, приехал наш батюшка и отслужили литургию. Старший Скаутмастер и Предс. Суда Чести Старый Сип вместе с Владыкой Нектарием и почетными членами дружины принимали парад, к которому подоспели руководители и ребята из НОРС, отпев раннюю обедню в городе. Торжественное поднятие флагов, приказы, Т.О. ... После обеда младшие наши поднялись на гору - пускать бумажных змеев ввысь, благо поднялся легкий ветерок. Старшие устроили игру на полянке... Ко времени сбора к костру начался снова дождь, но, как сказал "старый Бук" мы должны были устроить костер, ради ребят, которые должны были стать волчатами на этом костре. Палатки были уже к тому времени уbrane, т.ч. мокли только мы сами; а костер горел и в тесноте, но в очень хорошем настроении все традиции были исполнены.... Спускали флаги под проливным дождем не спеша - пусть льет, нам дождь и вода нужны! Увы, закончился разъезд, уже по дороге домой начало пробиваться солнышко - и с тех пор, поверите ли, опять все ждем дождя! Почему то у нас всегда этот поход дождливый или пасмурный- даже и в это время засухи традиция была соблюдена!

ИЗ КАНЦЕЛЯРИИ ГЛАВНОЙ КВАРТИРЫ.

В продолжение печатания отчета по Организации, ниже помещается отчет Северо Американского Отдела за 1976 г. Отчеты других отделов будут напечатаны на страницах Вестника Руководителя по мере их получения с мест.

ГОДОВОЙ ОТЧЕТ СЕВЕРО-АМЕРИКАНСКОГО ОТДЕЛА за 1976 г.

РУКОВОДСТВО ОТДЕЛА

смк. Михаил Данилевский
смк. Ольга Астромова
ски. Дмитрий Скоробогач
ски Ярополк Михеев
инс Светлана Лепеха

- Начальник Отдела
- зам. нач. отдела
- зав. связью
- зав.издательством
- казначей

СОЕДИНЕНИЯ И ЕДИНИЦЫ

Сан Франциско Дружина "Киев" /инс А.Клестов/ рук 9/ чл 69
1-й отр разведчиц "Тайга" /држ М.Шикарова/
5-й отр разв-ков "Ермак" /инс И.Фон/
1-я стая волчат "УЗолотых Ворот" /инс А Кузубов/
2-я стая белочек "Теремок" /држ М.Ильина/

Лос Анжелос Дружина "Нижний Новгород" /скм.Е.Бобров/ р-9/ чл 68
2-й круг дружинниц "Каспия" /ски М.Дехтяревская/
4-й круг витязей "Ген Дроздовский" /инс К Ордовский/
2-й отр.раз-ц "Волга" /инс Н.Панченко/
7-й отр. Р-ков "Дмитрий Донской" /инс.Д.Орлов/
3-я стая волчат / ит О.Бе Боде/
4-я стая белочек /држ А.Думанская/

Нью Йорк Дружина "Царское Село" /скм.А.Захарьин/ р-21, чл 102
5-й сводн круг "Мудрая Сова" /скм А.Захарьин/
3-й сводн отр. "Св Владимира" /скм А Янушевич/
17-й сводн отр Адм.Невельского" /ски М Козлов/
22-й сводн отр. "Ярослава Мудрого" /ски Н Иванов/
8-я сводн стая "Тайга" /држ Е Михеева/
14-я сводн стая "Северная Звезда" /ски А Янушевич/
15-я сводн стая "Холмогорцы" /инс Э.Юнг/

Вашингтон 4-й отд сводн отр "Адм.Нахимова" /скм Данилевский/ 7/33

Одиночки САО 10-й один сводн отр "Ген Корнилова"/ски А Охотников/4,36

Торонто 25-й отд сводн отр "Ген.Суворова" /ски Н.Смирнов/ 2/26

Пало Алто 27-й отд сводн отр "Ген Врангеля" /скм С.Мартинович/
2,25

РАБОТА ОТДЕЛА

За отчетный год в отделе были проведены /впервые/ в каждом соединении лагеря. Одиночная работа поставлена на организованную ногу благодаря оснований и работе одиночного отряда. Система руководительских испытаний и дальнейшей квалификации начинает работать по плану. Разработка новых специальностей пока дала специальность "Стратег". Соединения начинают заказывать и носить герб соединения на форме. Разрабатывается и проводится в жизнь система правил и обязательств рядовых руководителей. Касса отдела и погашение задолженности пришло в надлежащее положение. В этом году начальнику отдела удалось побывать в трех лагерях соединений и встречаться с руководителями всех соединений САО.

В строевой, воспитательной работе заметно старение руководства: средний возраст руководителя САО - 42 года. Не смотря на то, что в некоторых соединениях делается попытка дать больше нагрузки молодым, все же этот факт замечен. Продолжают работать те же руководители, которые уж много лет подряд в ущерб собственной жизни и здоровью, ведут воспитательную работу.

К сожалению, строевой работой /непосредственно работая на сборах и в лагерях/ занято 45% РС САО. В положении отхода от русскости и какого либо национального чувства все в большей мере с каждым поколением наших ребят, становится труднее вести нашу работу.

В связи с этим, особенно ярко освещаются те моменты, которые говорят о хорошем ходе работы.

На востоке САО заметно более интенсивная работа: рост соединений новых единицы, интерес РС к улучшению квалификаций, и деловые плодотворные рук. собрания и сбры круга БКС. На западе, несмотря на трудности и препятствия в работе, самоотверженность строевых руководителей не дает работе ухудшиться.

Расстояние между соединениями, занятость активных руководителей мешающие контакту и хорошей переписке между членами РС, не дают возможности достигнуть нужного чувства единого отдела. Встречи, как при поездках начальника отдела, так и индивидуальные поездки членов РС, являются нужным стимулом для чувства общего дела. Жаль, что не удается чаще встречаться и обмениваться мыслями.

В итоге, можно считать, принимая во внимание все обстоятельства, что работа в САО ведется на удовлетворительном уровне.

см. М. Данилевский
Начальник Отдела

ТРАУРНОЕ СООБЩЕНИЕ

11-го мая, на 94-м году своей жизни отошла в светлый мир Евгения Михайловна Жуковская, мать нашего старейшего руководителя Советника, председателя Главного Суда Чести и редактора ВeРу, скм. А.М. Жуковского - Сипа. Это была кроткая женщина, исключительно добрая и всегда ко всем ласковая и внимательная. К нашей организации она тоже относилась с любовью и всегда чутко воспринимала все наши горести и радости. Поэтому разделяя горе своего старшего брата выражают искреннее сочувствие ему самому, сестре Лариссе Михайловне и супруге Яне Владимировне.
Господь да ублажит ее праведную светлую душу и найдет ей место вечного упокоения.

Ст. Скм. П.А. Уртьев

Главная Квартира и редакция BeRu присоединяется к соболезнованию Ст.Скм. и выражает сочувствие своему сотруднику и редактору.